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I. Введение

Космоинженеры — это настольная ролевая игра, предназначенная для 1-4 человек.

Если вы опытный мастер или игрок обратите внимание на следующие вещи: первое, космоинженеры предназначены для стиля «словеска с кубиками», потому играть в неё рекомендуется дружной компанией. Второе, космоинженеры — это система, сеттинг жестко не прописан, но суть модуля (задания, в терминах космоинженеров) должна заключаться в решении исследовательских задач.
Если же вы только начинаете играть в настольные игры — прочитайте пару статей на тему «Что такое ролевая игра?», собирайте компанию и начинайте играть.

Приятной игры!

II. Мир космоинженеров
XXI век. Эти сто лет навсегда войдут в историю и заслонят собой индустриальный XIX век. В этот век человечество вышло в космос уже не ради забава, а для того чтобы начать новую эру. Эру, когда человек не будет привязан к отдельной планете, даже если она называется Земля. В эту эпоху были совершенны такие великие открытия как…
Но откуда нам знать это сейчас, в самом начале великого века? Многие писатели пытались предсказать это, теперь их называют писателями жанра sci-fi
. Раз никто не может предсказать будущего, зачем ограничивать вас? Вы можете просто поставить на место многоточия версию вашего любимого писателя. А может, и свою собственную.

Единственное условие: в этой версии должно быть место для тайны — для научной тайны. Которую можно исследовать и заставить служить человеку.

Космоинженеры — те люди, которые изучают и подчиняют. Они могут разобраться в природных аномалиях, применяя логику, знания и приборы нового века. Без этих людей колонизировать Галактику было бы крайне сложно.
Вы один из тех студентов, кто по окончанию университета решил стать космоинженером.
III. Персонажи и бросок
Создание персонажа
Любой космоинженер обладает следующими особенностями, которые должны быть записаны на листе персонажа. Это:

· Имя. Некоторые считают, что оно космоинженеру не нужно. Это было бы правдой, если бы не правительственные бюрократы, требующие указывать имя на пилотских правах и в подписях к договорам. Пустая формальность, конечно.

· Университет, выдавший космоинженеру диплом. Обращаю внимание – выдавший диплом. Все остальные не считаются, да и знать про них клиентам не обязательно. Друзьям и партнерам рассказать можно. У большинства космоинженеров университет это крутые институты вроде МФТИ или MIT (Massachusetts Institute of Technology), но у кое-кого (не будем показывать пальцем) это УГТУ (Урюпинский Государственный Технический Университет).
· Выпускная специальность. Тоже пустая формальность, ведь основные знания космоинженер получает не на лекциях, а собирая телекоммуникационный спутник из материалов, позаимствованных из университетской лаборатории, для трансляции шпаргалок прямо поверхность парты. Но представляться клиентам приходиться под этой специальностью.

· Специализации. Выбираются из списка в следующем разделе. Почти всегда, в группе космоинженеров каждой специализацией обладает кто-нибудь из группы и никакие два космоинженера не обладают одной специальностью.

· Памятные истории. Истории, произошедшие с космоинженером во время его обучения. Как минимум, у каждого космоинженера должны быть хотя бы две истории. Возможно, в них часть деталей будет, хм-м, приукрашена, но космоинженер, который ничего не взорвал и не сломал за своё студенчество, выглядит белой вороной.

· Хобби. Занятие, которому космоинженер посвящает своё свободное время. Иногда может даже помочь найти клиента или завязать общение.
Специализация
Космоинженеры — мастера в прикладных науках. Нет проблемы, которую бы не смог решить космоинженер. Ха! Да что может быть сложно для людей сдавших выпускные экзамены (и вместо лекций собиравших в гараже генератор на античастицах)!

Но если все всё умеют, как же выделится простому космоинженеру? Поэтому у каждого космоинженера есть несколько специальностей, которыми он владеет лучше других и гордится ими.
· Логика — построение логических цепочек. Возможные применения: попытка проанализировать, как будет вести себя робот после определённого приказа; решение задачи на формальную логику; трактовка явлений на основании выдвинутых гипотез
.

· Физика — применение физических законов и технических устройств. Возможные применения: определение причины поломки двигателя или вывод, что причина сверхъестественна; починка робота; анализ подземелий с помощью гравитационного сканера.
· Химия — анализ химического состава и синтез веществ. Возможные применения: химический анализ атмосферы на присутствие токсина; синтез известного науке гормона; нейтрализация вещества.
· Биология — знание этологии
, экосистем
, гистологии
 и анатомии. Возможные применения: воздействие на животных тревожными криками
 или брачными сигналами; определение возможных хищников и жертв для данного вида; анализ строения тела животных на тип питания животных (например, определение хищников по зубам).
· Общение — умение разговаривать с гуманоидами. Возможные применения: заключение договора с заказчиком; договорится с правлением планеты о предоставлении помощи;
· Лингвистика — знание общих правил построения языков и умение их применять для овладения языком. Возможные применения: изучение языка аборигенов неизвестного до этого науке; перевод на другой язык.

· Обобщение — способность выдвинуть гипотезу на основании экспериментов и наблюдений. Возможные применение: окончательный вывод о причинах явления.

· Пилотирование — управление транспортными средствами. Возможные применения: расчет гиперпрыжка; управление флаером
.
Часть задач (например, пользование Галанетом
) не требует специализации и все космоинженеры выполняют их одинаково хорошо.

Работа не по специальности

Космоинженер может решить любую задачу. Другие просто в эту профессию не попадают. Но при выполнении задачи не по своей специализации космоинженер получает штраф (см. «Усталость и другие побочные факторы»). Но самое главное, он наносит урон гордости и самооценке космоинженера обладающего данной специальностью.
После того как космоинженер узнаёт, что кто-то выполнил задачу по специализации нашего героя, он экспрессивно
 реагирует на это. Конкретная эмоция зависит от личности космоинженера. Кто-то обижается на своего партнера, кто-то винит себя за то что вовремя не пришел на помощь, кто-то расстраивается в своих силах. Но без последствий такое происшествие не проходит.
Бросок

Нет проблемы, которую космоинженер не смог бы решить с достаточным количеством инструментов. Но решение может занять продолжительное время. Для определения его бросьте несколько шестигранных кубиков и сложите выпавшие числа. Получившаяся сумма — время в часах необходимое для решения задачи. Число кубиков зависит от сложности задачи и обозначается Xd, например 1d — очень лёгкая задача, 20d — трудоёмкая задача, которую, возможно, лучше решить другим способом. Примеры задач:
· 1d — обыденная задача: собрать устройство, сложенное в компактный вид для перевозки; найти информацию в Галанете.
· 4d — задача, занимающая целый день: полный химический анализ вещества; исследование прилегающего участка леса; ремонт топливной системы корабля на скорую руку.

· 10d — сложная задача, решение которой растянется на несколько дней: ремонт навигационной аппаратуры; сооружение конвейера собирающего роботов.

Рабочий день

Космоинженеры работают либо в экстремальных ситуациях, либо отдыхают. Поэтому такой вещи как «гарантированный 8-часовой рабочий день» у них не существует (но вносить в счет оплату сверхурочных они не забывают). Обычно, Космоинженеры работают по 16 часов в день и спят оставшееся 8 часов. Впрочем, в экстренной ситуации космоинженер может проработать несколько дней спя по 4 часа.
Усталость и другие побочные факторы

На работоспособность космоинженера иногда влияют факторы, ускоряющие или замедляющие работу. Суммарное влияние всех факторов обозначается числом со знаком, например +2 или -1. Это число прибавляется или отнимается от каждого броска кубиков. Например, Джек (выпускник MIT по специальности «конструктор роботов») хочет собрать робота-помощника из запаса частей (сложность 4d). Он выбрасывает 3, 3, 1 и 5 — 12 часов, что можно выполнить за день. Но Джек работал две ночи без отдыха, потому получает модификатор +2. Поэтому, он добавляет 2 к каждому броску и итоговое количество часов составляет 20. Значит, если Джек хочет собрать робота сегодня, ему опять придется провести ночь без сна.

Вы можете просто сложить результаты на всех кубиках, а потом прибавить модификатор, умноженный на количество кубиков.
Обычные модификаторы:
+1 за каждую ночь без 8-часового сна.

+2 за выполнение задачи не по специальности.

-1 за отличное оборудование. Такое оборудование недоступно в походных условиях экспедиции космоинженеров.

-1 за робота-помощника при выполнении задачи, для которой он конструировался.

-2 за превосходное оборудование и отличных помощников. Это максимум влияния внешних условий возможных только в крупных лабораториях и университетах и вряд ли вы космоинженеры попадут в такие условия.

+1 за расстройство и подавленность.

Но, чаще всего, модификатор равен 0 и изменять число, выпавшее на кубиках, не приходиться.
IV. Договор и задание
Прежде чем приниматься за работу, космоинженеры заключает договор — это гарантирует ему, что его работа будет оплачена и что за последствия (внимание, «в разумных пределах») они не будут наказаны. Иногда, только за счет правильного понимания договора удаётся выбраться из затруднительной ситуации.

Договоры делятся на два типа: трудовые и контракты.
Трудовой договор
Трудовой договор означает, что космоинженеры постоянно работают на одну компанию. Не каждая компания может позволить содержать штатных космоинженеров — чаще всего это транспланетные промышленные корпорации, занимающиеся разработкой нового оборудования или колонизацией планет.
Получение задачи
Начальник назначает космоинженерам задачу, не спрашивая, нравится она им или нет. У космоинженеров есть возможность повлиять на условия, добившись оплаты сверхурочных или упрощения задачи, но так они рискуют потерять постоянную работу.

Суть задачи

Часто космоинженеры входят в исследовательские группы испытателями. Первыми использовать новую технику — опасное, но интересное занятие. Впрочем, также многие инженеры работают над исправлением внештатных ситуаций. Как любят говорить космоинженеры, «В Галактике возможно любые ситуации как допускаемые, так и не допускаемые современной наукой».
В любом случае, в лаборатории космоинженеры не засиживаются — гораздо проще использовать роботов. Космоинженеры нужны там, где логичное, но ограниченное мышление роботов не сможет найти правильное решение.
Оплата

Космоинженеры — высококвалифицированные специалисты, выполняющие рискованные задачи. Потому их зарплата заметно выше средней.

Зарплата космоинженеров фиксирована, но можно постараться и получить премию. Также за успешное выполнение может быть выдан внеочередной отпуск или возможность выбирать следующее задание.

Преимущества и недостатки
Космоинженер может рассчитывать, что на работе ему предоставят инструменты и расходные материалы. Но начальству всё время кажется, что космоинженеры расходуют слишком много ресурсов. Ну не понимают они процесс творческого поиска.
Но работа часто связанна с «коммерческими интересами компании» и сроками, установленными менеджерами по продаже. Также, сложно заработать очень много кредитов, работая на корпорацию.

Контракт

Многие космоинженеры не хотят работать на корпорацию и открывают своё дело «по разрешению мелких неприятностей с новыми планетами, а также по устранению альтаирских крыс и прочих вредителей». Контрактная работа имеет свои особенности.
Получение задачи

Новую работу приносит клиент, забегая в офис с портфелем в руках. В портфеле бумаги, да и сам портфель говорит о том, что это деловой человек владелец или управляющий небольшого бизнеса. Бизнес может быть самым разным, но объединяет их одно — проблемы, которые не решить без космоинженеров.

Многие космоинженеры считают, что, то, как они встречают клиента, показывают свою квалификацию и ведут переговоры, решает насколько хороший контракт удастся заключить. И они недалеки от правды.

Суть задачи

Агроном не побежит к космоинженерам за советом когда сажать свеклоклубнику. Но, если  весь урожай гибнет из-за неизвестной напасти, агроном обратиться к специалистам в надежде спасти урожай.
Но есть корпорации специализирующиеся на заболеваниях растений, например. Именно их посетит клиент в первую очередь. И если проблема достаточно распространенная, чтобы решить её по отработанной конвеерной методике, именно крупная корпорации возьмётся за её решение.
Оплата

С одной стороны, рискованные задания хорошо оплачиваются. С другой, к ним всегда прилагаются штрафные санкции. Оплата также зависит от времени за которое выполнена задача — она может быть увеличена за досрочное выполнение, но за просрочку накладывается штраф.
Преимущества и недостатки

Космоинженеры работают только на себя и им не нужно выполнять приказы начальника. Но и заботиться о своём снаряжении приходиться тоже космоинженерам. Да и страховку редко кто покупает. А ещё счета за офис и за парковку космического корабля. Потому отвергать неинтересную и сложную работу космоинженеры могут, но платить по счетам им всё равно придётся.
V. Ресурсы персонажей и окончание карьеры
Денежная проблема

С деньгами связанны одни проблемы:

1. их вечно не хватает на реактивы к очередной хлопушке.

2. их приходиться отдавать за право занимать офис и даже (какая наглость!) квартиру.

3. некоторые нужные инструменты без них не получишь.
4. их хочется заработать столько, чтобы потом спокойно уйти на пенсию и больше о них не беспокоится.
Галактические кредиты — основная валюта Галактики

Никто никогда не держал на руках бумажку означающую «1000 кредитов». Кредиты — это записи на банковских счетах организаций и людей. Везде, где доступны средства связи, можно расплатиться кредитами, распорядившись перевести их на нужный счёт (сноска про цены
).

«Другие» деньги

Электронный оборот денег позволил налоговой инспекции и полиции следить за всеми движениями в кошельке людей. Потому, если кто-то совершает незаконную сделку или хочет избежать налогов, применяются «другие» деньги. Это может быть любой ценный ресурс, как дейтрий
 — основной источник энергии, либо натуральный обмен «шила на мыло».
Главный недостаток «других» денег — серьезные «суммы» немало весят и занимают много места.
Два главных ресурса
Первый, тактический ресурс — это время. Время требуется чтобы попробовать решить задачу и успешность задания часто связанна именно с ним.
Второй ресурс — деньги. Деньги позволяют приобретать блага цивилизации в любой трактовке этих слов.

Пенсия
В конце концов, всякому надоест носиться по Галактике в погоне за неприятностями и космоинжинер уходит на пенсию. Уходят на пенсию, проработав достаточное время в Корпорации, (учитывая риск и вредность — около 20 лет) или, скопив достаточно денег, чтобы лежать на диване и ничего не делать.

Пенсия — всегда успешное окончание карьеры, нет ничего страшного в том, что персонажу рано или поздно захочется уйти с нервной работы. Конечно, коллеги устроят ему проводы и вспомнят все его достижения. А в выпуске университетов этого года уже есть несколько ребят решивших выбрать себе профессию «космоинженер».
VI. Литература для подготовки к игре

· Айзек Азимов, рассказы о Майкле Доноване и Греге Пауэлле из цикла «3 закона роботехники»

· Роберт Шекли, рассказы о Ричарде Грегоре, Фрэнке Арнольде и Межпланетной очистительной службы «Асе»
Космоинженеры


Ролевая игра








� Sci-fi ([‘sai,fai], [сай-фай]) — science fiction или научная фантастика


� Гипотеза — выдвигаемое для объяснения каких-л. явлений научное предположение, достоверность которого еще не доказана опытным путем, а также всякое предположение, допущение.


� Этология — наука о поведении животных. Бихевиоризм — наука о высшем (разумном, неинстинктивном) поведении животных.


� Экосистема — совокупность организмов и среды их обитания; единая экологическая система. Знание экосистем — знание состава экосистем, пищевых цепей.


� Гистология — наука о тканях человека и многоклеточных животных.


� Тревожный крик — сигнал оповещения об опасности. Например, записи тревожных криков голубей применяются и в наше время для «охраны» архитектурных памятников от голубей.


� Флаер — летающий аналог автомобиля нашего времени.


� Галанет — Галактический Интернет, распределённая сеть компьютеров объеденяющая компьютеры всей галактики.


� Экспрессия — Сила выражения, проявления каких-л. чувств, переживаний; выразительность чего-л.


� Цены зависят от мира в котором проходит игра. В большинстве случаев, можно брать цены из современного мира, умножать их на 1000 и выражать в мегакредитах (миллионы кредитов) и килокредитах (тысячи кредитов). Также сделайте поправку на более высокие технологии будущего — аналогом современного швейцарского ножа может быть нож с лезвием из силового поля, с несколькими возможными формами лезвия.


� Дейтрий — изотоп водорода с атомной массой 2. Основные запасы дейтрия на Земле сосредоточенны в виде H22O растворённой в крайне малой концентрации в обычной воде. Также, дейтрий является основным источником энергии звезд.





